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Détermination pratique de la médiane
On distingue deux cas, selon que l'effectif total de la série est impair ou pair.

Exemple 1 : effectif total impair
Série:6;15;26;16;30;21;24;17;9:12;14
On range les valeurs par ordre croissant:

6;9;12;14;15;16;17;21;24;26;30
L'effectif totalest 11 et 11=2x5+1.
Donc la médiane M est la (5 + 1) valeur,
c’est-a-dire la 6° valeur:
M=16.
6;9:12;14;15; 1f-'.; 17;21;24;26;30

5 valeurs médiane

5 valeurs
Il y a environ 55 % des valeurs (6 sur
11) qui sont inférieures ou égales a M
et environ 55 % des valeurs qui sont
supérieures ou égales a M.

Exemple 2 : effectif total pair

Série:16:7;11;9;14;15

On range les valeurs par ordre croissant:
7:;9:11;14;15;16

L'effectif totalest6et 6 =2 x 3.

Donc la médiane M est la demi-somme des 3¢

et 4¢ valeurs:

/- ~
12,5 n'est pas une

11+14 _
valeur de la série.

o

7 11;
3 valeurs l 3 valeurs
médiane
Il'y a 50 % des valeurs (3 sur 6) qui sont
inférieures ou égales a M et 50 % des valeurs
qui sont supérieures ou égales a M.
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